

Huesca, mes	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
AÑO	48 »

EXTRANJERO, AÑO

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

El ejemplo de Zaragoza

Es necesario salvar la riqueza de los pueblos

Bajo este título publica *El Noticiero* de aquella ciudad un interesante artículo que no dudamos en reproducir:

«El artículo, como verá quien lo lea, no vale nada, ni por la firma que lo autoriza, ni por el estilo de quien escribe. Pero este artículo tiene el interés de ofrecer a las gentes y en especial a los que en toda España se duelen periódicamente de la pérdida de su esfuerzo y de la ruina de sus campos, cuando la plaga de la langosta aparece, el ejemplo de una provincia que de ser imitado por todas, acabaría de una vez con esa desolación anual que más que nada, es una acusación de incuria para los mismos que se lamentan.

Yo he visto en las llanuras manchegas y en los campos de Extremadura, la masa densa y oscura del insecto, ocultar los resplandores del sol; yo he visto cómo la langosta ha destruido en horas sembrados lozanísimos y pródigos; y precisamente a esos pobres hombres que en un momento han pasado del bienestar a la ruina, es el ejemplo que hoy ofrece la provincia de Zaragoza, mostrando cómo es necesario el propio esfuerzo hasta llegar, si así hay que hacerlo, al momentáneo sacrificio, para salvar la riqueza de los pueblos, que germina en oscuras, regados con el sudor de los trabajadores de la tierra.

Zaragoza—y esto es para que se empenen bien los labradores españoles y las autoridades que están obligadas a tutelarlos—no quiere que la riqueza de su suelo sea devorada por la langosta. Zaragoza sabe que el mal español, encomendando la resolución de todas las calamidades al Estado providencia, es un error funesto, que constituye enormemente a la situación de abandono y postración en que los pueblos yacen.

Y Zaragoza, en tantas y tantas cosas es la primera, es hoy la que para prevenirse contra la plaga ruinosa que anula todo trabajo y buria todo desvelo, se apresta a prevenirse por sí, solicitando del Estado solamente aquella parte que el Estado tiene la obligación de dar, y que en modo alguno puede eludir, cuando ve que el sacrificio personal es un estímulo invencible para el esfuerzo.

Mejor que yo pudiera hacerlo, expone el comisario regio de Fomento de Zaragoza señor Fabiani, lo que Zaragoza acaba de hacer.

«Convencida la provincia de Zaragoza—dice en su exposición al ministro de Fomento—de que la extinción de la plaga de la langosta requiere, el esfuerzo de todos los interesados en agricultura y ganadería en la región, convocó el 10 de Septiembre a una Asamblea, aprobando conclusiones que rápidamente se llevan a la práctica.

En la primera conclusión se acordó exigir el cumplimiento riguroso de la vigente Ley y debe hacer constar la Comisión de que, estando dispuesto tanto el Consejo de Fomento como el señor gobernador a imponer al máximo las

sancciones penales, hasta la fecha no lo han podido hacer, puesto que las colectividades como los particulares están cumpliendo al pie de la letra cuantas indicaciones se han efectuado por la Jefatura del Servicio Agronómico.

Baste citar que indicada por el señor Lapezarán la gran eficacia que en la extinción se tiene con prematuras escarificaciones, se han empleado desde el 18 de Agosto hasta el 28 del actual, 2.930 yuntas gratuitamente más labor de un tractor, y de recursos propios de los pueblos, se han satisfecho 9.000 pesetas en diversos trabajos.

En las conclusiones 2 y 3 se pide la rápida ejecución del artículo 73, o sea la cobranza del impuesto estando redactándose los repartimientos, para cuya cobranza se ha señalado el plazo de 15 de Octubre próximo. Asimismo se acordó solicitar de la Diputación provincial reparto extraordinario de seis enteros sobre el Contingente que habría de facilitar 478.000 pesetas, estando la Corporación practicando las oportunas gestiones para su cobranza, caso insolito y que demuestra palmariamente el espíritu de la provincia.

«Un reparto extraordinario de seis enteros!

Para que se conozcan las cifras, es bueno decir que cada entero supone a cada pueblo zaragozano 77.000 pesetas, y es de notar que a la fecha presente, lleva la provincia de Zaragoza invertidas 300.000 pesetas.

«¿Cabe esfuerzo mayor? ¿Cabe mayor ejemplo de sacrificio?

Y naturalmente, así es, como luego puede verse al Poder público:

«Necesitamos tu auxilio. Nosotros hemos hecho cuanto estaba en nuestra mano, para salvar, no un interés privado, aunque tal pareciera, sino un interés colectivo, puesto que la riqueza agrícola que defendemos todos y cada uno, se refleja en la economía general de la nación. ¿Niegas a prestar la parte que te corresponde en el esfuerzo? Y el Poder público, que representa al Estado, tiene que responder, como ha respondido a Zaragoza el ministro de Fomento: concediendo sin discusión lo que en justicia está obligado a dar, hoy puede disculparse el desamparo al que comienza por abandonarse a su incuria, pero no al que se sacrifica y pone de su parte lo que pueda para salvarse.

«Ayúdame y Dios te ayudará—dice un refrán español.

Y eso es lo que hace Zaragoza, ayudarse, trabajar para salvarse a sí misma, uniéndose todos sus elementos, compenetrándose, trabajando al unísono en favor del interés colectivo. Y de forma tal, que para lograrlo, se olvidan todas las diferencias, se borran todos los matices de la perturbadora y estéril política, y sólo queda un denominador común para todos sus hombres: el de aragoneses.

A. DE MIRABAL.

Lecturas femeninas

La cintura y la falda

Los trajes que la moda nos obliga a usar, llevan todos la cintura alta y la falda larga.

La cintura alta es del agrado de casi todas las mujeres y en seguida han sido aceptados los modelos que aparecieron con esta nueva fase de la moda; pero, en cambio, los que aparecieron con la falda unos centímetros más larga... no han resultado tan del agrado del elemento femenino, con gran alegría de los hombres.

Las modistas, de acuerdo con los creadores de la moda, confeccionan cuantos vestidos les encargan, añadiendo a la falda unos centímetros más de largo que las que se han usado a principio de año. Si reciben el encargo las modistas de hacer la falda corta, lo ha-

cen; pero si no les dicen nada, la falda es terminada con arreglo a los figurines actuales.

Únicamente se salvan del alargamiento los trajes de baile o «soirée», que llevan la falda a media pierna.

Vestidos de noche

Siguen usándose los trajes de noche confeccionados con telas muy brillantes y de colores vivos.

El color verde, el azul, el verde plata, el rojo cereza, el rosa «beige», el azul oscuro y otros análogos se llevan por igual. Los trajes confeccionados con tejidos negros siempre resultan elegantes, por lo que no es extraño ver en las reuniones muchos vestidos negros.

Las telas más apreciadas para los vestidos nocturnos son el raso, de mucho brillo, que le da semejanza al tisú metálico, el tisú y los encajes. Para el adorno de los trajes de noche son empleadas con preferencia las fantasías,

Los collares, sortijas, pendientes, pulseras y en general toda clase de adornos de fantasía siguen llevándose mucho.

Ha aparecido un nuevo modelo de vestido para baile. Está confeccionado con «cretona de seda» combinado con tul blanco. Si, queridas lectoras, no me he equivocado, he dicho «cretona de seda», pues así es como se llama un precioso tejido de seda, en el que aparecen estampadas grandes flores o ramos, por cuya razón, los modistos han dado en llamarlo «cretona de seda».

De sociedad

En la parroquia de San Lorenzo contrajeron matrimonial enlace en la mañana de ayer los jóvenes don Pedro Martínez y la señorita Basilia Gella. A la numerosa concurrencia se les sirvió un succulento desayuno, en el Bar Fayo-la, durante el cual reinó el buen humor, haciéndose votos por la prosperidad de los nuevos cónyuges.

En el tren de las ocho partieron para Zaragoza y otros puntos para disfrutar de la luna de miel, la que deseamos no tenga fin.

Entre los nombres de quienes celebraron el día 29 su fiesta onomástica, quedaron en cuartilla y por olvido, los de nuestros buenos amigos don Miguel Solana y don Miguel Sánchez de Castro.

Reciban nuestra felicitación.

— Regresó de Madrid la señorita Victoria Grau, profesora de la Normal.

— Han salido para Madrid, con el objeto de continuar la carrera del profesorado Normal en la Escuela Superior del Magisterio, las señoritas Julia Barranquero y Aurora López.

— Después de brillantes ejercicios obtuvieron el premio de ingreso en la Escuela Normal las señoritas Maruja Pérez y María Sender, alumnas del Colegio de Santa Rosa. Enhorabuena.

— Marchó a Zaragoza, después de pasar unos días en Huesca, nuestro distinguido amigo don Gregorio Cabrero.

— De Madrid y algunas ciudades de Andalucía regresó, acompañado de su señora, el joven teniente jefe de la Sección de Carabineros de esta capital, don Germán Tapia, querido amigo nuestro.

Brigada Sanitaria

El inspector provincial de Sanidad, jefe técnico de la Brigada Sanitaria, nos ruega publiquemos la siguiente nota para que llegue a conocimiento de los médicos de la provincia:

«En la reunión celebrada por la Comisión administrativa de la Brigada Sanitaria provincial para designar médico subdirector de la misma, propugnó la conveniencia de hacer pública la convocatoria con el fin de que todos los profesores que se consideraran con derecho pudieran solicitarla; pero por ocho votos contra dos (uno de ellos el del alcalde de Jaca, que es además médico), se acordó nombrar una Comisión nominadora que propuso a don Mariano Cardenera, que fué nombrado por igual número de votos, con los mismos dos en contra.»

Caramelo Inglés

Marca registrada n.º 37.888

fabricación exclusiva Casa Murga

De venta en: La Suiza Coso Alto, n.º 17

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde don Pedro Sopena y con asistencia de los concejales señores Vidal Perera, Viñuales, Chabalé, Araza, Torrente, Delpián, Fuentes, Beacós y Surín celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria nuestro Municipio.

Se aprobó el informe de la Comisión correspondiente acerca de la reorganización del Cuerpo de Bomberos.

Asimismo quedó aprobado el informe de la Comisión de Música, por el cual quedan suprimidas las partidas consignadas en presupuestos para el mantenimiento de la Banda Municipal.

Se acordó abrir un plazo de quince días para admitir solicitudes de préstamos el Pósito.

Se autorizó la instalación de varios motores.

Quedó aprobada la gratificación del segundo semestre del Cuerpo de Bomberos que asciende a 128 75 pesetas.

Como ningún concejal hizo uso de la palabra, el alcalde levantó la sesión.

Teatro Odeón

El Circo Americano

La notable Compañía de Circo que actúa desde el jueves en el Teatro Odeón ha conseguido indiscutibles éxitos. No es de extrañar si tenemos en cuenta que los elementos que la forman son los artistas de más valía que viajan por España.

Hoy se despiden del público de Huesca para debutar el lunes en el Teatro Principal de Zaragoza, en donde va a ser la vez primera que actúa una Compañía de Circo.

El director de pista señor Lacusón ha organizado para las dos funciones de hoy un programa extraordinario de gran mérito como último día que actúa en Huesca la citada Compañía.

Esperamos que el público oscense acudir al Odeón para tributar a los artistas las ovaciones a que sus arriesgados trabajos les hacen acreedores.

Se arriendan los pantes para invernales o abonales, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las pardinas Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paré, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

Academia de Dibujo

DE RAMON AÇIN
Cortes, 3, principal
HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Patatas de Cuarié

dos kilos 65 céntimos
en LA GRADENSE

Aviso importante

CRONICA

LOS VIDRIOS ROTOS

El antiguo propagandista radical—aquél que con su palabra de tribuno arrastraba a los muchedumbres, predicando la «idea», proclamando la rebelión y entonando himnos al progreso—ha envejecido.

Ya no es aquel paladín entusiasta que iba de mitin en mitin, que pedaba por los «clubs» y por las redacciones de los periódicos haciendo un poco de revolución cada día.

La línea de su vientre se ha redondeado, la nieve de los años ha apagado sus entusiasmos líricos... pero al propio tiempo su fortuna se ha redondeado también.

Ahora es un buen burgués, amigo del orden, que viaja en automóvil y se hospeda en el mejor hotel de Madrid.

Ayer, precisamente, fué a visitarle un antiguo amigo de su juventud.

El amigo no ha prosperado; su situación es la misma, su bolsillo es el mismo y sus «ideas» son, naturalmente las mismas.

El prócer de hoy y revolucionario de ayer se digna recibirle.

Algunas veces, cuando está de humor, le agrada evocar antiguos recuerdos.

Desde una de las ventanas del hotel los dos viejos amigos contemplan uno de los más bellos panoramas de Madrid y recuerdan el pasado.

—¿Recuerdas usted cuando habló por primera vez en Madrid?

—¿No lo he de recordar? Fué por tal época, presidió el acto don Puñero y hablaron Mengano y Perangano...

—¿No lo he de recordar? Por cierto que el presidente empezó su discurso diciendo: «Trás de la tempestad viene la calma...» ¿No fué así? Ya ve usted, ya ve usted como tengo memoria.

—¿Qué tiempos aquellos!

—¡Ah! ¡qué tiempos! Sin embargo, he de confesarle la verdad; estoy lleno de desilusiones y desencantos.

—¿Es de veras?

—Como usted lo oye...

—Pero ¿es posible?

—Mire usted, amigo; no hay que darle vueltas, cuando se ve la vida desde «otro punto de vista» se comprende la verdad sin tonterías ni mixtificaciones; «aquello» de aquel tiempo, aquel «progreso» y todas aquellas zarandajas las predicábamos de buena fe, sí, señor; y, por lo mismo, se lo aseguro, lo creía entonces así, con toda honradez. Pero ahora me pregunto: ¿ese progreso es el verdadero progreso? ¿eh? ¿Puede progresar el pueblo con aquellas «ideas»? Materialmente ¿qué duda cabe? Pero ¿y espiritualmente? ¿y moralmente? ¿Progresó o no? Yo, le soy a usted franco, creo sinceramente «que retrocedo», así, que va para atrás. ¿Por qué? ¡Ah! Es difícil la respuesta... Quizás, quizás por falta de un principio moral... Lo cierto es que el retroceso es un hecho. Cuando se está algún tiempo fuera de Madrid y se vuelve a él, ve uno con sorpresa que se han edificado grandes palacios, que hay calles más hermosas, nuevos teatros, mayor número de cafés, de espectáculos públicos, más automóviles, de aparatos, más brillantes... pero también nota una mayor aspereza en la vida social, menos respeto para la mujer, más insensibilidad (o más brutalidad para con el niño) y en muchos sembla se nota un sello de material, de incompreensión, de hostilidad, es una palabra, de bastialdad, que le deja a uno desorientado, sí, amigo

mío; la otra tarde paseaba yo por la calle de Alcalá, cuando, de pronto, saliendo un fumuto por el lado de Perdiñas. ¿Qué era? Una masa compacta de público avanzaba hacia la Cibeles, vociferando y arrojando a los tranquilos transeúntes. Yo me acordé de nuestros antiguos tiempos ¿Sería una manifestación pública para protestar de la carestía de las subsistencias, de los abusos de los acaparadores, de las dietas de los diputados?... Se lo confieso; sentí una fuerte emoción, me acordé de mis tiempos de mítins, y hasta sentí impulsos de incorporarme a los manifestantes...

Sin embargo me aparté un poco para dejarlos pasar, y entonces vi lo que era... No, no se trataba de una manifestación de protesta, no iba aquello contra los acaparadores, ni contra las dietas de los diputados...

Era, sencillamente, que llevaban a un torero en triunfo, «sobre el pavés» como a un salvador de la patria. Se habían entusiasmando con una epatocada y habrían sentido la necesidad de tributarle aquel público homenaje de admiración... ¿Comprende usted mi desencanto? Desengañado, amigo mío, ¡nos hemos equivocado, sí, sí, nos hemos equivocado!

Y el antiguo «avanzado» pasó una mirada melancólica por el panorama de Madrid que se divisaba desde el Hotel.

Los automóviles cruzaban con velocidad por el Prado, en tanto que abajo en plena vía, un grupo de una próxima casa en construcción apocachaban la hora de descanso jugando con entusiasmo a la «chappa»; no lejos unos mendigos entonaban el «cuplé» de moda...

—Sí, sí—afirmó el antiguo demócrata—nos hemos equivocado... Mas le faltó añadir.

—Y otros han pagado los vidrios rotos...

Luis León

ECLESIASTICAS

NOMBRAMIENTOS DE ECLESIASTICOS

Nuestro ilustre Prelado, Fray Zacarías Martínez, ha firmado los siguientes nombramientos eclesiásticos: economos, de Valfarta, a don Roberto Lavilla Bui; de Linás de Broto, a don Mariano Oliván Puys; de Linás de Marcuello, a don Rafael Pano Sanclemente; de Morcat y Pulmarcat, a don Pablo Pulcerús Puysuelo; de Lalueza, a don Mariano Alegre Auseré; de Toria, a don Mariano Escartín, y para Marracos, a don José Beitrán.

Regentes, de Sangarrén, a don Miguel Fauo Gil, y a don Mariano Escós, de Piracés.

Coadyutores, de Abiego, a don Francisco Rodrigo, y a don Antonio Crespo Aznares, de Bolea.

Apertura de Curso

Hoy, a las diez y media, tendrá lugar la apertura de Curso en el Seminario Conciliar, la cual revestirá la solemnidad acostumbrada.

Del discurso está encargado el muy ilustre señor don Vicente Tena, canónigo doctoral.

En el Instituto

Apertura de curso

A las doce de la mañana de hoy tendrá lugar en el salón de actos del Instituto el acto de inauguración del curso académico de 1922-23 con el reparto de premios a los alumnos de anteriores cursos.

Dada la trascendencia cultural del mismo, es de suponer que se verá tan concurrido como en años anteriores.

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños

CRIADOS CON

Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo



Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.

Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su composición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque este en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y mejor digestión.

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turcos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confectionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo. Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Gran BAZAR LORIENTE

Abono Saint Gobain

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Zega Armijo, 5, pral.

HUESCA

Material Eléctrico

Motores y lámparas nítro de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

ERIAL HERNAIOS

Casa Alfo. 24 y 22

Huesca



Elíxir CALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Más de 2000 Médicos en España recetan tomar o las tomados estas o sus familias ELIXIR CALLOL

Pórmula Aprobada y Reconocida por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, Inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

GRAN OCASION

- CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO. 0,35 pts.
- MANTAS ALGODON 1,95 >
- CAMISetas CABALLERO 1,95 >
- PANOS DE COCINA 0,50 >
- ALFOMBRAS 2,25 >
- PANAS BUENA CLASE 2,50 >
- SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR 1,10 >
- NMENO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAIA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
Coso bajo, 103 HUESCA

Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciones contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera) EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Este gran comodidad es también una garantía de la inefectividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado. Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea. El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS Depósito general: Farmacia del Autor. RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)
Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

Gran Casa COSO BAJO NUMERO 96 HUESCA de huéspedes

SE ADMITEN FIJOS O TRANSEUNTES
HABITACIONES ESPACIOSAS, CONFORTABLES
HIGIENIZADAS A CARGO DE MIGUEL LOPEZ
PRECIOS ECONOMICOS. TELEFONO. 128

VENTA

Cien mil telas árabes. Ladrillo, mahón y rasilla. Una prensa para uva grande y de gran potencia, toda de hierro. Varias prensas de bancada de madera de un solo eje de presión «Americana», lo mejor conocido hasta hoy. Razón:

Jaime Dalmau, en Barbastro

FABRICA DE MOSRICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldañas de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Odeón. Huesca.

EN LA SASTRERIA DE D. José Pauner

hace f. lita nn oficial por años que sepa su obligación

COSO ALTO, 38, PRINCIPAL (Frente al Teatro Príncipe!)

¡ATENCIÓN!

MUEBLES Fidel Vallés MUEBLES

Esta casa es la que mejor presenta el mueble trabajado en Huesca y donde más baratos resultan. ¿Sabéis por qué? Porque todo mueble de esta casa va trabajado por mano propia del dueño, lo que significa una garantía para el comprador y economía en pesetas

NO CONFUNDIRSE! Calle de Loreto, número 11

Entrada por la calle de San Jorge y Jardín del Teatro, HUESCA

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

Ha sido ejecutado un alférez indígena en Melilla

El Gobierno se presentará a las Cortes en la tercera decena de Noviembre

Denegación de un indulto. Una nota de Hacienda. La situación política no puede ser más optimista. Sánchez Guerra llevará a cabo la reforma del Gobierno antes de presentarse a las Cortes. Se anuncia una inmediata repatriación de tropas. La crisis parcial alcanzará a dos ministros. La campaña de Prensa contra Millán Astray. Detalles de la ejecución de un alférez indígena en Melilla. Ha llegado a Larache el general Gil Yuste.

Interesantes declaraciones de una personalidad política

MADRID 30 (23-15)

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha dicho a los representantes de la Prensa que había recibido numerosos telegramas de Melilla pidiendo el indulto de un alférez de la Policía indígena, condenado a muerte y que ha debido ser ejecutado esta mañana.

Las circunstancias que rodean el delito han hecho imposible aconsejar al Rey la gracia del indulto, pues este alférez nos hizo traición en el desastre de Julio pasándose al enemigo, montando un cañón que tiró contra los españoles y siendo la causa del fusilamiento de varios soldados.

De provincias ha manifestado el señor Marfil que no tenía noticias que comunicar.

En Hacienda

Se ha facilitado una nota en el ministerio de Hacienda diciendo que en las obras que se ejecutan en la Casa de la Moneda se ha encontrado un lingote de oro de kilo y medio de peso, valorado en 7 500 pesetas.

La situación política

Dice un amigo de Sánchez Guerra Cuantas personalidades políticas acuden al domicilio de Sánchez Guerra para enterarse de la situación política, oyen del presidente las frases optimistas y halagadoras.

No ocurre nada, dice el jefe del Gobierno, ni ocurrirá en todo lo que queda de año.

Una personalidad de la intimidad de Sánchez Guerra y que sostiene casi a diario conversaciones con el presidente ha hecho declaraciones a los periodistas.

Les ha manifestado que al Gobierno le sorprende la extrañeza de la Prensa por el silencio que guardan los gobernantes respecto al problema de Marruecos.

Ese silencio, ha añadido, se impone porque el carácter del pueblo español, tan impresionable, malogra los planes del Gobierno.

Se ha iniciado en Marruecos una nueva política, un cambio de régimen que permitirá la pronta repatriación de parte de las fuerzas y por lo tanto la disminución de los gastos que actualmente tenemos en África.

No quiere el Gobierno, y hace bien, adelantar juicios y anunciar acontecimientos a fecha fija, porque si por cualquier motivo, aun cuando fuera justificado, no se cumplieran, el desencanto sería grande y perjudicial. Únicamente se limita a dar cuenta de los trabajos que se realizan en Marruecos.

Los efectos de esta política los conocerá el país en la primera quincena de Octubre y en la inmediata repatriación de las tropas.

Respecto a la sumisión del Raisu-

ni ha comentado esa personalidad los juicios de la Prensa que se oponen a que el cabecilla moro resida en Tazarut.

El Gobierno crea por el contrario que el permitir que el Raisuni viva fuera de nuestra zona de influencia sería lamentable y perjudicial para España, pues tendríamos un peligro constante que ahora desaparecerá, ya que el jefe moro vivirá bajo una estricta vigilancia.

El Raisuni está dispuesto a someterse al Majzen, cosa que hará en cuanto sus amigos notables lo hayan hecho.

La conversación de esa personalidad con los periodistas ha girado hacia la apertura de las Cortes.

Ha dicho el amigo de Sánchez Guerra que el Gobierno tiene el propósito de presentarse a las Cortes en la tercera decena de Noviembre, llevando la obra social y económica que haya preparado durante las vacaciones parlamentarias.

No le preocupa al señor Sánchez Guerra que se le acuse de gobernante liberal ni de que se dirijan censuras a la concentración liberal por no combatir al Gobierno y solicitar el Poder.

Para derribar a un Gobierno hace falta que haya tenido un fracaso o que hubiera abandonado la línea de conducta que se hizo al aceptar el Poder. En este caso pierde la confianza de la Corona y la crisis se impone.

En el caso presente todo eso es injustificado porque el actual Gobierno no ha tenido fracaso alguno: ha resuelto cuantos problemas se han presentado, ha aprobado el presupuesto y la reforma tributaria y ha implantado una nueva política en Marruecos.

Si el Gobierno no ha tenido ningún fracaso ni los ministros que lo integran tampoco, ¿por qué se habla tanto de crisis parciales?

Si antes de la apertura de Cortes, el señor Sánchez Guerra se decide a reformar el Gabinete, la crisis no supondrá fracaso para los ministros que salgan. De hacerse la modificación alcanzaría a dos ministros, cuyas vacantes las cubrirían dos exministros o a lo sumo un exministro y un ministro nuevo.

De todas las formas, el Gabinete continuará siendo homogéneo, lo cual quiere decir que el señor Sánchez Guerra no abriga el propósito de presidir un Gobierno de concentración conservadora, con la cooperación de elementos afines.

Por esta razón, ha terminado diciendo esa personalidad, la obra que el Gobierno presentará a las Cortes será puramente conservadora.

El viaje de Millán Astray

Se asegura que el motivo del viaje de Millán Astray a Madrid ha sido la campaña que algunos periódicos

están llevando a cabo, subviniendo que los fondos que maneja como jefe del Tercio Extranjero los distrae en pagar reclamos periódicos.

Se dice que Millán Astray está disgustadísimo por esta campaña, que él considera injusta.

Del desfalco de Larache

LARACHE.—Ha llegado el general Gil Yuste, nombrado juez especial de la causa instruida con motivo del desfalco llevado a cabo por el capitán Jordán.

Desde luego se sabe que han resultado ciertas las acusaciones que el capitán Jordán ha hecho contra militares de alta jerarquía residentes en Larache.

El señor Gil Yuste ha dirigido una excitación al pueblo de Larache para que las personas acudan libremente a deponer ante él aportando los datos y pruebas que posean para así cooperar a la acción de la justicia.

El viaje de Villanueva

Amigos del señor Villanueva han negado que el viaje de su jefe sea motivado a un llamamiento que le han hecho por asuntos políticos.

Visitas a Sánchez Guerra

Al jefe del Gobierno le ha visitado el ministro del Trabajo, señor Calderón, celebrando ambos una detenida conferencia.

También ha estado en la Presidencia una Comisión de radiotelegrafistas que ha entregado al presidente las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada recientemente en Madrid.

El señor Sánchez Guerra ha acogido amablemente a los radiotelegrafistas anunciándoles que procurará conceder las mejoras que solicitan.

Noticias de Melilla

Ejecución de un reo

MELILLA.—A las siete de la mañana ha salido de esta plaza un camión de Sanidad, escoltado por soldados de caballería, conduciendo al alférez de la Policía indígena que había de ser ejecutado en Nador.

En esta posición se había formado el cuadro de tropas frente a la tristemente célebre fábrica de Harinas.

Han formado el cuadro fuerzas de la guarnición de Melilla y el grupo de Regulares a que pertenecía el reo. Este al descender del camión se encontraba muy abatido.

Al ser requerido para que se trasladara al lugar de la ejecución se ha abrazado a su defensor diciendo que había servido trece años a España y que a pesar de la pena que le habían impuesto moría queriéndola.

Antes de la ejecución, el juez ha procedido a degradarle.

Una sección formada por ocho soldados han esperados sobre el alférez indígena matándolo, sin que haya hecho falta el tiro de gracia.

Después han desfilado las tropas ante el cadáver.

Han presenciado la ejecución con

gran serenidad el padre y dos hermanos del reo.

El vecindario de Nador ha dado vivas a España y al Rey.

El acto ha resultado imponentísimo.

DE EXTRANJERO

La revolución griega

SMIRNA.—Circula el rumor de que el Gobierno de Argora se propone evacuar los prisioneros griegos en una obra de reconstrucción de las regiones devastadas.

El total de prisioneros griegos pasa de 70 mil hombres.

Movimiento revolucionario

ATENAS.—Los coroneles Gonatas y Paspayas, que son los que capitaneaban los revolucionarios, entraron en esta capital al frente de sus fuerzas, siendo acogidos por la población con grandes manifestaciones de entusiasmo.

Además de las tropas que desembarcaron en Laurium, otras lo hicieron en Aropos y Portoraffi.

El movimiento no es exclusivamente venizelista, sino que los mismos monárquicos lo consideran como una necesidad nacional.

El nuevo Rey

ATENAS.—El Diácono ha prestado hoy juramento ante el Consejo de ministros, bajo el nombre de Jorge II.

Una proclama

ATENAS.—El comité provisional revolucionario ha publicado una proclama invitando al pueblo griego a ayudar en la obra de mantener el orden en la ciudad.

La proclama termina anunciando severos castigos para los perturbadores de la tranquilidad pública.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 30 (22'45).

Un incendio

En el camino del se ha declarado un incendio que ha sido rápidamente sofocado por la bomba del Municipio.

No han ocurrido desgracias personales.

La solución de una quiebra

Parece ser que se trataba de formar una comisión que resolviera la quiebra de los banqueros Hijos de Félix Repollés, pero como la mayoría de los acreedores no están conformes el asunto pasará al Juzgado.

La apertura del curso académico

Mañana a las diez y media se celebrará con la solemnidad de años anteriores el acto de apertura del curso académico de 1922 a 1923.

Presidirá en nombre del Rey el rector de la Universidad.

Después se descubrirá la estatua erigida al sabio aragonés Ramón y Cajal que ha sido colocada en el centro de la escuela principal de la Facultad de Medicina.

Se pronunciarán discursos.

La cotización de la Lonja

La cotización de la Lonja en el día de hoy ha sido la siguiente:

Trigo catalán de monte, de primera clase, de 52 a 53 pesetas los 100 kilos.

Trigo de segunda, de 50 a 51 pesetas.

Hembrilla, de 48 a 49.
De huerta, de 44 a 45.
Harina de primera, de 68 a 69.
De segunda, de 43 a 46.
Cebezueta, de 15 a 16.
Menurillo, de 8 a 9.
Cebada, de 33 a 34.
Maíz, de 34 a 35.
Todos los 100 kilos.

En la imprenta de la Viuda de

L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios módicos sin competencia.

SUCESOS

Un niño ahogado

La Guardia civil de Laguarres comunica que en la acequia de la fábrica de luz eléctrica ha sido encontrado el cadáver del niño de cuatro años Antonio Agustín Expósito, que tuvo la desgracia de caerse, pereciendo ahogado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, procediendo a levantamiento del cadáver.

Señoras

para hacer compras útiles, visiten

LA VALENCIANA

que presenta todas las novedades en

Corsetería, Confecciones, Géneros de punto y Ropa de niños.

buena calidad y precios módicos en todos sus géneros.

Padre Huesca, 6 HUESCA

Pastos Se arriendan para unas 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informarán en esta Administración.

Se vende un planzonero en griego sistema acciones de Torneo de aceite y un campo de 80 fanegas, la mitad de regadío. Informarán calle de Alfonso de Aragón, núm. 2, Huesca.

Teatro Odeón

HOY DOMINGO 1.º DE OCTUBRE DE 1922.

DESPEDIDA DE LA APLAUDIDA
COMPañIA DE CIRCO AMERICANO
DEL TEATRO DE LA ZARZUELA DE MADRID

Tres grandes sesiones

Infantil: a las cuatro. Moda: a las seis y media y a las diez.

HOY GRAN VARIEDAD DE POSTRES

LASUZZA

ESPECIALIDADES: Mil hojas, Tres Cremas, Marquis al Ron, Bocado de Yema, Bocado de San Expedito, Tacias, Sobadas de Alcañiz, Rejado Toledo.

PONCHES: Ruso, Imperial, Tocino del Cielo, Canela, Yema Tostada, Mantequilla.

Pianes de Lecha y Tocinillos del Cielo y Pianes Chinos.

UVAS Y GUINDAS AL COÑAC. BOLLOS DE LECHE.

Nota.—Venta exclusiva del Chocolate Zorraquino y Caramelo Inglés.
COSO ALTO, 17 TELEFONO 814

Aviso al público

Marihuza, a..... 4'00 ptas. kilo
Pescadilla, a..... 2'75 » »
Besugo, a..... 2'75 » »
Escabeche de Bonito en barril, por kilos, a 4 pesetas.

Calle Padre Huesca, número 1
IGNACIO BAYEGO

RESTAURANT DEL HOTEL ESPAÑA

Domingos y días festivos: Cuentos especiales a CUATRO PESETAS.

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA DELICADOS Y PARA EL USO DE DEPILATORIO



Joven de 26 años de edad, próximo a terminar estudios de ingeniero Agrícola y que actualmente desempeña cargo de confianza en una importante Colonia de Cataluña, con inmejorables informes, se ofrece para dirigir finca o cargo análogo. Razón, A. Enrich, Calderías, 8, Lérida.

Aviso al público

Se vende CORDERO legítimo del país a 3'40 pesetas el kilo. Centro del Mercado, Enrique Oliván.

Se vende para sembrar treinta cahices de ordo superior y seleccionado, de seis carretes. Para informes dirigirse a don Mariano Gazo, en Santa Cilia de Jaca.

TRASPASO

de una taberna situada en parte céntrica de esta capital y con numerosa parroquia, por no poder atenderla su dueño.

Se han servido comidas. Informarán en la Administración de este periódico.

CORDERO FINO

Se vende carne de cordero fino del país a 3'40 el kilogramo, en el centro del Mercado, puesto de

NICOLAS CHAPULLE

Se arriendan las hierbas del monte de Castilla, término de Ortilia y propiedad de don Máximo Escame, suficiente para unas 400 cabezas de ganado lanar.

Para tratar dirigirse a don José Laguarda, del mismo pueblo.

Oficial Se necesita para la Barbería de Antonio Oliva, en Almodóbar.

AGRICULTURA Y GANADERIA

Cotizaciones y tendencias

Poco hay que añadir a lo que venimos diciendo con respecto al mercado de trigos, que continúa encalmado, como si hubiera—que sí lo hay—un decidido empeño en no imprimirle animación y movimiento, hasta ver si se logra hacer que pierda los estribos el productor e invada la Lonja con sus trigos, ofreciéndolos, a la desesperada, al precio que se lo quieran pagar.

El alza que se iniciaba y que, de un momento a otro esperábamos ver acentuarse, se ha contenido, si bien suponemos que será momentáneamente, pues no es posible pensar en que los fabricantes de harinas puedan sostenerse más tiempo, al abrigo de las mercuriales existencias que deben tener y fingiendo un desprecio mayestático para los cereales indígenas.

Pero, si la demanda no aumenta, también la oferta se mantiene mesurada, y veremos en qué para este duelo que no puede ser muy largo y que pronto ha de resolverse, en favor de los agricultores, según nuestra creencia y con franca alza en los precios.

Se han cotizado trigos candeales de Castilla de 42.50 a 44 pesetas los 100 kilogramos; y trigos de Aragón, a 45 pesetas los 100 kilogramos.

Durante la semana han entrado en Barcelona sobre doscientos cincuenta vagones de trigo.

B.

DE AGRICULTURA

MAXIMAS Y PRINCIPIOS AGRICOLAS

- 1.º Ayuda a la Naturaleza.
- 2.º Observa y sabrás los secretos de la agricultura.
- 3.º Todo terreno ha de descansar de una planta tanto tiempo como lo ha ocupado.
- 4.º La secreción de un vegetal es perjudicial a lo de la misma especie.
- 5.º Siempre que tengas que hacer alguna plantación, piénsalo y mézalo, porque en agricultura nada se improvisa.
- 6.º No hay terreno improductivo si se sabe escoger el vegetal.
- 7.º Trasplanta árboles mientras duerme la savia.
- 8.º No plantes el árbol sin despuntar antes las raíces machacadas.
- 9.º No asientes el árbol sobre terreno firme.
- 10.º Cuando plantes el árbol, mézalo para que no quede aire entre sus raíces.
- 11.º Planta almendros donde no puedas poner otro árbol.
- 12.º Labra profundo y siembra claro, si quieres recoger mucho.
- 13.º Las raíces del árbol tienen relación y guardan proporción con las ramas.
- 14.º No cortes raíces, porque ellas buscan el alimento para el vegetal.
- 15.º Malo es no podar, pero es peor hacerlo con exceso.
- 16.º Ten en cuenta, al podar, que las ramas no han de ser tan orgullosas que miren al cielo, ni tan humildes que se inclinen a la tierra: las primeras no fructifican; las segundas no vegetan.
- 17.º El sol vivifica las plantas, y en donde no da el sol, no crece la flor.

- 18.º Separa la corteza seca, por que en ella anidan los insectos y perjudican a la vegetación y fructificación del árbol.
- 19.º Riega el árbol antes que florezca; mas no durante la infancia del fruto.
- 20.º Analiza tus tierras y sabrás lo que debes plantar en ellas.
- 21.º Devuelve a la tierra los principios químicos que de ella haya extraído la planta.
- 22.º Coloca los abonos en donde gotean las extremidades de las ramas.
- 23.º La planta nunca es ingrata; siempre agradece al agricultor sus cuidados.
- 24.º Emplea parte de tu capital en abonos si no los tienes.
- 25.º No golpees el árbol, porque nunca es digno de castigo.
- 26.º Si rayas la corteza de los árboles jóvenes, facilitarás su desarrollo.
- 27.º El hombre, las más de las veces, tiene la culpa de los males que sobrevienen a la agricultura.
- 28.º Ama al pájaro, que te alegra con su canto y te libra de los insectos.
- 29.º No creas que los pájaros granívoros no te son beneficiosos, pues también se alimentan de huevos de insectos y de malas semillas.
- 30.º Causa más daño al agricultor el que mata los pájaros y aves insectívoras, que el que roba los frutos. La Ley del trabajo es de Dios: ennoblesce y enriquece. En el Campo encontrarás la salud y la tranquilidad que has perdido en las ciudades. Seamos agricultores antes que políticos, y el país recobrará su perdida prosperidad.

Colaboración técnica

Laboreado del olivar

La tierra del olivar se laboreará cuidadosamente y con verdadera frecuencia los cuatro o cinco años que siguen a la plantación, con el fin de conseguir que los árboles se nutran en abundancia y crezcan con rapidez.

Estas labores pueden consistir en cuatro o cinco pases de arado y dos o tres cavas, hechas a brazo, de la tierra situada al pie de los árboles.

Cuando los olivos están ya hechos, o al menos cuando llevan vividos cuatro o cinco años en la tierra del olivar, se puede reducir el cultivo a tres rejas y las cavas necesarias para tener bien removida y convenientemente dispuesta la tierra colocada alrededor de los troncos.

La primera reja debe darse a fin de otoño o principios de invierno—después de coger la oliva—y con arado que alcance de 12 a 15 centímetros de profundidad. Tiene por objeto favorecer la absorción del agua procedente de las lluvias que suelen caer en esa época. Debe ir

seguida de una cava de la tierra de los pies.

La segunda labor, que conviene que alcance más profundidad—de 20 a 25 centímetros—se dará al principio de la primavera—Marzo-Abril—. Su objeto es favorecer la absorción de las aguas de lluvia, activar la nitrificación de la tierra y dificultar que se pierda por evaporación parte importante del agua que contiene la tierra de los pies, que después de esta labor debe quedar formando un alcorque o pileta alrededor de los troncos.

Como lo general es no dar a los olivares labores de la índole de las que nos ocupa, se advierte que la ejecución de una labor de 20 o 25 centímetros de profundidad en un olivar sometido a un laboreo superficial daría lugar a un verdadero cataclismo, porque la reja, al profundizar, rompería gran número de raíces superficiales y el árbol se resentiría profundamente de estas amputaciones.

De ahí que se recomienda al aumentar poco a poco la profundidad alcanzada por esta labor, para que

árbol pueda ir sustituyendo por raíces profundas las superficiales rotas durante el laboreo del suelo.

Mr. Degruilly, en su interesante obra titulada «L'Oliver», se muestra partidario de que las labores dadas al olivar no alcancen nunca profundidades superiores a 15 centímetros, por estimar que con ellas hay más que suficiente para destruir las malas hierbas y aprovechar perfectamente las aguas de lluvia, y crear que perjudica al árbol la rotura de raíces superficiales a que siempre dan lugar las labores profundas.

A estas razones podemos oponer el hecho de que olivares sitos en la provincia de Zaragoza, laboreados en la forma recomendada, esto es, sometidos a la acción de las labores profundas, viven mejor y fructifican en mayor abundancia que los colindantes, que sólo reciben labores relativamente superficiales.

Por último, a fines de Mayo o principio de Junio, se da la tercera labor, que puede ser más ligera—de diez o doce centímetros—, y que tiene por objeto romper la costra que se forma en la tierra después de las lluvias y destruir las malas hierbas que tanto perjudican al olivar.

Da muy buen resultado dar una reja como ésta a fines de Agosto.

En las zonas más frías es muy conveniente proteger el cuello de los olivos de la acción perjudicial de las bajas temperaturas por medio de grandes aporcados hechos después de la labor de invierno.

FRANCISCO PASCUAL DE QUINTO.
Ingeniero agrónomo.

Carnet del labrador

La superproducción en los árboles frutales

Es frecuente efectuar incisiones en los árboles; no constituye una innovación el injertarles ciertas y determinadas sustancias, pero el ingeniero monsieur Petit, de París, ha realizado experimentos y anotado algunos datos de estudio y estimulado la producción en los árboles, que vale la pena de divulgar.

Mr. Petit inició dichos estudios siendo director de la Estación Agronómica Central de Méjico, en 1912.

Sometió un peral al siguiente tratamiento:

Como a cosa de un palmo del suelo horadó el tronco de un árbol, introduciendo en el agujero un tubo de goma del mismo grosor, que venía de un depósito que encerraba una solución nutritiva colocada a un metro y medio de distancia.

Puso en el depósito 18 litros de agua, 39 gramos de sulfato de cobre y 10 gramos de nitrato de sosa. Al cabo de tres días el árbol había absorbido la solución. Un mes después las hojas eran más grandes que las de los otros testimonios situados cerca.

La floración y fructificación fueron espléndidas, máxime comparándolas con los árboles no sometidos a tratamiento alguno.

Al año siguiente empleó esta solución:

Agua, 20 litros; sulfato de potasa, 3 gramos; nitrato de sosa, 5 gramos, y sulfato de hierro, 5 gramos. El peral absorbió 5 litros de dicha solución, antes de llegar al período de la floración, que fué espléndida, abundante, como también la cosecha.

Si a los demás les da los mismos resultados, podremos decir que en verdad se abre un nuevo horizonte a la agricultura.

Veza de simiente

procedente de co secheró se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

Se vende

una máquina de hacer medias, semiautomática. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Mercados agrícolas y ganaderos

ARAGON.—Huesca

Trigos.—La situación del mercado triguero presenta caracteres de una paralización que no se explicaría si los almacenistas no ofrecieran precios tan bajos y los tenedores no exigieran mayor y más justa remuneración.

Apenas se realizan transacciones y las que de cuando en cuando se registran son debidas a que el labrador cada un poco y el almacenista, ante la condición del género, sube un poco también su oferta. Sólo, pues, en estos casos, tratándose de calidades superiores, puede anotarse alguna operación. Los precios oscilan entre 69 y 71 pesetas el cahíz, descendiendo hasta 67 pesetas cuando se trata de calidades inferiores.

La animación ha sido cada día—durante la pasada semana—más escasa a pesar de que los ofrecimientos de cereal menudean.

Esperemos que la situación se normalice. Otra cosa sería improbable porque los almacenistas agotan sus existencias y los vendedores se sostienen, esperando mejores circunstancias para sacar sus productos.

Harinas.—Iguales precios que en semanas anteriores.

Cereales de pienso.—Se acentúa la baja. Casi todos ellos oscilan entre 30 y 31 pesetas los cien kilos.

Carnes.—Siguen rigiendo los mismos precios que en semanas anteriores con la única variante de que la carne de ternera ha subido de 10 a 15 céntimos por kilo canal.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 60; Corderos, 4; Terneros, 0; Terneras, 2; Vacas, 1; Cerdos 4.

Total kilos, 1.723'500.

Zaragoza

Véase las cotizaciones que daríamos de insertamos en nuestra sección «El día en Zaragoza».

Teruel

ALCAÑIZ

Ha comenzado la recolección de la patata y resulta así: cosecha regular en sólo, efecto del padrisco que cayó a principios de Agosto.

Precios del mercado:
Trigo de monte, 65 pesetas los 180 litros, cahíz.

Idem de huerta, 65 ídem.
Cebada, 30 ídem.
Avena, 25 ídem.
Maíz, 45 ídem.
Judías, 85 ídem.
Patatas, a 0'25 pesetas kilo.
Aceite, a 2'15 ídem.
Carbón vegetal, a 0'25 ídem.
Idem mineral, 85 pesetas tonelada.
Harina primera fuerza, 70 pesetas los 100 kilos.
Idem primera, redonda, a 68 ídem.
Idem segunda, a 60 ídem.
Idem tercera, a 55 ídem.
Cabeza, primera, 22 pesetas los 60 kilos.

Idem primera, a 20 ídem.
Idem segunda, a 18 ídem.
Menudillo, a 11 pesetas los 35 kilos.
Salvado, 9 ídem los 25 ídem.
Puipa, a 13'50 ídem los 40 ídem.

Rioja

LOGROÑO

El tiempo, muy seco y variable, reinando el Norte, con cambios muy bruscos, así es que la cosecha de pera de invierno y la de alubias, con tan larga sequía es de suponer no sea tan satisfactoria como otros años.

El Cidacos también se halla seco por completo, así es que de luz andemos tan mal, que estamos a obscuras parte de la noche.

El mercado del domingo estuvo muy animado, rigiendo los precios siguientes:

Trigo, a 18 pesetas; centeno, a 14; avena, a 10 (todo equivalente a la fanega); huevos, a 2'25 docena; frutas, abundantes y buenas, pero muy caras, y el pimiento, tomates y demás, todo de la vega de Arnedo; hubo también abundancia de toneles, poniéndose a la venta muy cerca de 300 y vendiéndose la mayor parte de ellos, entre 30 y 40 pesetas ejemplo, según clase y tamaño.

TUDELILLA (Logroño)

Llevamos un tiempo muy variado, por lo que la cosecha de la uva marcha despacio en su maduración, algo más que regular, pero la calidad excelente.

El mercado de vino algún tanto paralizado, sin saber las causas; aun contienen estas bodegas una existencia de 20 a 25.000 cántaras, al precio de 23 reales en adelante, según clase.

Cataluña

BARCELONA

Precios vigentes del ganado en esta plaza:

Ganado lanar.—Extremeno: Cárneros, pelados, a 3'50 pesetas kilo.
Ovejas gordas ídem, a 3 íd.
Corderos machos ídem, a 3'40 íd.
Idem hembras ídem, a 3'90 íd.
Segureños: Cárneros, a 3'45 íd.
Ovejas, a 3 íd.
Corderos hembras, a 3'90 íd.
Idem machos, a 3'40 íd.
Ganado de corda.—Blanco del país, a 3'15 íd.
Idem de Valencia, a 3'15 íd.
Extremeno, a 3'50 íd.
Muchas existencias.

GERONA

En el mercado celebrado últimamente rigieron los siguientes precios:

Trigo, a 48; harina de trigo, a 63; cebada, a 36'50; avena, a 35; algarroba, a 19; maíz, de 31 a 33'50; mijo, a 35; panizo, a 45; judías, de 43 a 50; habas, a 65; frijoles, de 65 a 90; patatas, a 20; frutas verdes, de 50 a 140; paja, de 15 a 17; carbón vegetal, de 22'50 a 25; lana blanca, a 200; ídem negra, a 180.
Todo pesetas el quintal métrico.
Vino, de 47 a 60 pesetas el hectolitro.

Aceite de oliva, de 200 a 235 pesetas el hectolitro.

Quesos, de 4 a 7'50 pesetas kilogramo.

Mantecas, de 4 a 4'50 pesetas el kilo.

Bovino, de 325 a 1.200 pesetas cabeza.

Gallinas, de 7'50 a 12 pesetas una.

Pollos, de 3 a 9 pesetas uno.

Conejos, de 3 a 6 pesetas uno.

Huevos, de 3'25 a 3'50 pesetas docena.

REUS

Negocios encalmados y precios flojos.

En esta plaza han regido los siguientes precios:

Trigo Manitoba, a 64 pesetas los 100 kilos.

Idem Aragón monte, a 57 íd.

Idem id, huerta, a 50 íd.

Harina primera Manitoba, a 85 pesetas los 100 kilos.

Idem Aragón, a 74 íd.

Avellana cáscara negra, a 44 y 45 pesetas sacco de 58-600 kilos.

Idem grano primera, a 77 pesetas los 41 600 kilos.

Almendra molida, a 56'57 pesetas sacco de 50 400 kilos.

Idem fuerte, cáscara común, a 20 pesetas cuartera.

Idem esperanza, a 23 pesetas ídem.

Idem largueta, a 25 pesetas ídem.

Vino tinto, a 8 y 9 reales grado viejo.

Idem blanco, a 8 y 9 ídem.

Aceites de oliva, a 32 pesetas los quince kilos superiores.

Idem ídem, a 26 y 28 ídem ídem corrientes.

¡Soldados!

Los que prestáis servicio en la Península, ¿queréis ser licenciados a los 12 meses?

Los que prestáis servicio en África, ¿queréis venir a continuarlo en la Península y a los 12 meses ser licenciados?

¡Reclutas!

Al ser llamados al servicio, ¿queréis permanecer en filas 6 meses el primer año y 6 meses el segundo, siendo después licenciados?

Podéis conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), de acuerdo con lo dispuesto en las Reales órdenes de licenciamiento de 6 de Mayo y 11 de Agosto del corriente año (Ds. Os. 103 y 180).

Para más detalles dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle Hortaleza, 75, en Madrid; al delegado en Huesca, don Daniel Castellar, calle de San Salvador, 8, primero; o al representante en Barbastro, don Feliciano Carman, calle Carreteras, 58.

Exp. en Val. L. Páez-Huesca

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Anselmo Añón de Linares

AUMENTA EL APETITO
REHACE LAS FUERZAS
DESAPARECE EL VARIOS
Y EL DOLOR DE CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen sanos y robustos las MUJERES que crian se fortalecen las JOVENES AMERICAS se curan las NEURALGIAS los AGUSTADOS por exceso de trabajo, los ENVEJECIDOS prematuramente recobran su fortaleza Es un vino riquísimo en palato de uva en Huesca y Benaguatillo

LICEO OSCENSE

Director: Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal, Auxiliar Numerario de Letras de la Escuela Normal de Maestros de Huesca

Bachillerato, Magisterio Femenino, Contabilidad, Dibujo, Caligrafía, Carreras Especiales

RESULTADO OBTENIDO EN EL CURSO 1921-1922

BACHILLERATO		MAGISTERIO FEMENINO	
Matriculados	3	Matriculados	2
Sobresalientes	5	Sobresalientes	20
Notables	10	Notables	18
Aprobados	31	Aprobados	35
Suspensos	0	Suspensos	1
No presentados	1	No presentados	0

Horas de matrícula, de 15 a 20. Santa Paciencia, 6, accesorio